
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Senhor  Ministro  da

Previdência Social, Carlos Roberto Lupi, a respeito

da  recomposição  do  quadro  de  servidores  do

Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art.  50 da Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas  informações  ao  Senhor  Ministro  da  Previdência  Social,  Carlos  Roberto

Lupi, a respeito da recomposição do quadro de servidores do Instituto Nacional do Seguro

Social (INSS). Portanto, faz-se pertinente questionar o que segue:

1) O  Ministério  da  Previdência  Social  possui  cronograma  de  convocação

previsto  ou  em elaboração para  os  aprovados  no concurso  do  INSS de

2022? 

2) Há previsão para a convocação de todos os aprovados? Caso afirmativo,

para quando? Caso negativo, por quais motivos?

3) Quando e de que forma se dará a recomposição do quadro de servidores do

Instituto Nacional do Seguro Social (INSS)? 

4) Quantos  servidores  serão  necessários  para  a  ampliação  dos  serviços  do

INSS? Há algum estudo técnico sobre o dimensionamento dos recursos

humanos necessários para efetivar o plano de expansão?

                                                             JUSTIFICAÇÃO

A morosidade  na análise  de um benefício do INSS é  extremamente desgastante  e

prejudicial a todo aquele que necessita do benefício para se manter. 

Infelizmente, esse é um dos maiores desafios que o segurado enfrenta para obter um

benefício. Em que pese a lei estipule um tempo para que a análise seja feita, o INSS, na

maioria  das  vezes,  não cumpre  com o prazo,  sendo certo  que  tal  fato,  indubitavelmente,

prejudica os mais necessitados.
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O Instituto  Brasileiro de Direito  Previdenciário (IBDP),  fez  um levantamento,  por

meio da Lei de Acesso à Informação, que revela: depois que a Justiça reconhece o direito de

um brasileiro ao benefício, o INSS ainda demora, em média, 300 dias para começar a pagar1.

Nos casos  de  aposentadoria  especial,  segundo notícias,  a  espera passa de 1.200 dias,  em

média. Já os pagamentos atrasados geram um gasto extra de R$ 83 milhões só de correção

monetária2.

Anualmente, a demanda por benefícios da Previdência Social só aumenta. Todavia, na

contramão  disso,  o  quadro  de  trabalhadores  do  INSS só  diminui,  na  medida  em que  os

servidores se aposentam, mas não são realizados novos concursos com o intuito de substituí-

los.

Sendo  assim,  resta  evidente  que  o  aumento  no  número  de  requerimentos  é

desproporcional  em  relação  à  quantidade  de  servidores  disponíveis  para  analisar  tais

processos.

Desta feita, considerando a necessidade de recomposição do quadro de servidores do

Instituto Nacional  do Seguro Social  (INSS),  submetemos este  requerimento a fim de que

sejam sanados os questionamentos ora apresentados.

Sala das Sessões, 14 de julho de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

1 Disponível  em:  INSS  demora  em  média  300  dias  para  começar  a  pagar  o  benefício
(canalconsultapublica.com.br). Acesso em 14 de julho de 2023.
2 Disponível em: https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/04/04/lentidao-do-inss-em-pagar-beneficios-
gera-prejuizos-aos-cofres-publicos.ghtml. Acesso em 11 de julho de 2023.
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https://canalconsultapublica.com.br/2023/04/05/noticias/inss-demora-em-media-300-dias-para-comecar-a-pagar-o-beneficio/
https://canalconsultapublica.com.br/2023/04/05/noticias/inss-demora-em-media-300-dias-para-comecar-a-pagar-o-beneficio/
https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/04/04/lentidao-do-inss-em-pagar-beneficios-gera-prejuizos-aos-cofres-publicos.ghtml
https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/04/04/lentidao-do-inss-em-pagar-beneficios-gera-prejuizos-aos-cofres-publicos.ghtml

